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های مواد، ذخیره شده است به صورتی از انرژی که در بین مولکول: انرژی پتانسیل شیمیایی( 3

شیمیایی و برای آزاد کردن آن، به یک تغییر شیمیایی نیاز است، انرژی پتانسیل شیمیایی یا انرژی 

.شودگفته می



:انرژی پتانسیل شیمیایی( 3



انرژی پتانسیل شیمیایی( 3

(  فتوسنتز)کنند گیاهان سبز، به کمک نور خورشید، مواد غذایی تهیه می: نکته

.کنندو به این ترتیب انرژی شیمیایی را در خود ذخیره می



انرژی مکانیکی اجسام

.شودگفته میانرژی مکانیکی به مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل اجسام، 

انرژی مکانیکی= انرژی جنبشی + انرژی پتانسیل 

متری از سطح زمین در حال پرواز 20متر بر ثانیه در ارتفاع 2کیلوگرم با تندی 1پرنده ای به جرم 

؟نمی شودکدام تغییر، باعث تغییر انرژی مکانیکی پرنده .است

افزایش سرعت-1

کاهش ارتفاع-2

تغییر جهت پرنده در همان ارتفاع و با همان تندی-3

شیرجه به سمت پایین-4
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هاتبدیل انرژی

های گوناگون، شود که پدیدهاین تغییرات باعث می. شودانرژی دائما از شکلی به شکل دیگر تبدیل می

.اتفاق بیفتد



هاتبدیل انرژی

های گوناگون، شود که پدیدهاین تغییرات باعث می. شودانرژی دائما از شکلی به شکل دیگر تبدیل می

.اتفاق بیفتد

هنگام بالا رفتن از کوه، فشرده کردن فنر، کشیدن فنر و پرتاب توپ به سمت بالا، انرژی جنبشی به •

.گرددپتانسیل تبدیل می



هاتبدیل انرژی

موش و افتادن سنگ از کوه، هنگام سرخوردن از سرسره، رها شدن تیر از کمان، آزاد شدن تله•

.گرددانرژی پتانسیل به جنبشی تبدیل می
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های دیگر، ابتدا انرژی شیمیایی به نورانی در فرایند سوختن شمع، کاغذ، چوب، بنزین یا سوخت•

.شودو گرمایی تبدیل می



های هوای اطراف، های گاز ایجاد شده و مولکولانرژی گرمایی نیز، به انرژی حرکتی مولکول•

.شودتبدیل می



(:دمبدل معکوس یکدیگرن)برخی از وسایلی که تبدیل انرژی برعکس، نسبت به یکدیگر دارند 
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آن را نمایش “ J”باشد که با حرف می“ ژول“المللی یکاها،یکای انرژی در دستگاه بین: یکای انرژی

.دهندمی

.  آل و بدون هیچ گونه اصطکاک، پایستگی انرژی مکانیکی وجود خواهد داشتدر حالت ایده: نکته



هنگامی که گلوله را . ، بیشترین انرژی پتانسیل را در خود ذخیره کرده است1ی گلوله در نقطه•

به عبارتی . شودکنیم، در هر لحظه از ارتفاع آن کم شده و به سرعت آن اضافه میرها می1ی از نقطه

هنگامی که گلوله. گردددر هر لحظه از انرژی پتانسیل آن کم شده و به انرژی جنبشی آن اضافه می•

رسد، انرژی پتانسیل آن برابر با صفر شده و تمام انرژی پتانسیل می3ی ترین سطح یعنی به نقطهبه پایین

.  ، بیشترین انرژی جنبشی را دارد3ی بنابراین گلوله در نقطه. گلوله، به انرژی جنبشی آن تبدیل شده است



کنیمنامگذاری می“ جنبشی”و دومی را لیوان “ پتانسیل”اولی را لیوان . فرض کنید دو لیوان آب داریم•

(.که گلوله فقط انرژی پتانسیل دارد1معادل نقطه )و در ابتدا لیوان پتانسیل را پر از آب می کنیم 

.در این مثال، منظور از آب، همان انرژی مکانیکی گلوله است که با مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل گلوله برابر است•



در این صورت، پس از . جنبشی را سوراخ کنیم، کافی است که  لیواناصطکاکدر صورت وجود •

.شودمتوقف می3ی چند بار رفت و برگشت، گلوله در نقطه
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ای که بر روی سرسره آبی نشسته است، در پایان سرسره ، سرعت بیشتری دارد؟چرا بچه : 1سوال 


